



**ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΠΑ.ΣΟ.Κ. ΣΤΟ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ**

Στρασβούργο, 15.01.2004

**ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΟΥΚΙΑΔΗΣ: ΑΝΗΣΥΧΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΤΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΟΙΝΗΣ
ΩΦΕΛΕΙΑΣ ΣΤΗΝ Ε.Ε.**

Την έντονη ανησυχία του για το μέλλον των υπηρεσιών κοινής ωφέλειας στην Ευρωπαϊκή Ένωση εκφράζει ο ευρωβουλευτής του ΠΑ.ΣΟ.Κ. κ. **Ιωάννης Κουκιάδης**, μετά από την σημερινή υπερψήφιση από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, της έκθεσης του Γάλλου ευρωβουλευτή κ. Χέρτζοκ σχετικά με το Πράσινο Βιβλίο για τις υπηρεσίες κοινής ωφέλειας, στην οποία επικράτησαν οι θέσεις της ευρωπαϊκής Δεξιάς (Ευρωπαϊκό Λαϊκό Κόμμα) και των Φιλελευθέρων, για πλήρη απελευθέρωση των υπηρεσιών κοινής ωφέλειας.

Οι σοσιαλιστές ευρωβουλευτές, οι Πράσινοι και η Αριστερά, καταψήφισαν τις θέσεις του ΕΛΚ, ζητώντας να διασφαλιστεί ο κοινωνικός ρόλος των υπηρεσιών κοινής ωφέλειας, χωρίς να αμφισβητούν τον θετικό ρόλο του ανταγωνισμού στην αντιμετώπιση των στρεβλώσεων που δημιουργούν τα κρατικά μονοπώλια.

Τις θέσεις των σοσιαλιστών, παρουσίασαν στην Ολομέλεια του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, οι ευρωβουλευτές Ράπκκι, (Γερμανία), Γκέμπελς (Λουξεμβούργο), Σβόμποντα (Αυστρία) και ο Έλληνας ευρωβουλευτής **Κουκιάδης** που ήταν ο εισηγητής της Επιτροπής Νομικών Θεμάτων και Εσωτερικής Αγοράς.

Ειδικότερα ο κ. Κουκιάδης, τόνισε ότι «στον τομέα των υπηρεσιών κοινής ωφέλειας η συνεργασία ιδιωτικού και δημόσιου τομέα και η μερική απελευθέρωση είναι απαραίτητη, ταυτόχρονα όμως πρέπει να γίνουν σεβαστοί οι βασικοί κανόνες που διέπουν την αποστολή των υπηρεσιών κοινής ωφέλειας».

«Μεταξύ άλλων», πρόσθεσε, «είναι σημαντικό να λαμβάνεται σε κάθε περίπτωση μέριμνα για την ικανοποίηση των αναγκών του συνόλου του πληθυσμού, να κατοχυρωθούν σε κοινοτικό επίπεδο οι αρχές της καθολικότητας, της συνέχειας, του προσοιού κόστους και της ποιότητας».

Σημαντικό θέμα για τον κ. **Κουκιάδη**, είναι η διατήρηση του δικαιώματος των εθνικών αρχών, να καθορίζουν στους τομείς της υγείας, εκπαίδευσης, κοινωνικής ασφάλειας τους κανόνες που διέπουν την παροχή των υπηρεσιών αυτών από ιδιωτικούς κερδοσκοπικούς φορείς.

Οι παραπάνω θέσεις των σοσιαλιστών, που υπεβλήθησαν ως τροπολογίες στην έκθεση απορρίφθηκαν από την Δεξιά, θέση της οποίας είναι η πλήρης απελευθέρωση και εξάρτηση των υπηρεσιών κοινής ωφέλειας από τους κανόνες της αγοράς.

Αν γίνει κάτι τέτοιο, τόνισε ο κ. **Κουκιάδης**, το κράτος δεν θα μπορεί να χρηματοδοτεί ελεύθερα ακόμα και υπηρεσίες, όπως η υγεία και η εκπαίδευση, γιατί θα του αντιτάσσεται η στρέβλωση του ανταγωνισμού. Θα του αποκλείεται το δικαίωμα ακόμα και να προβαίνει σε φορολογικές απαλλαγές και θα χάσει την εποπτεία προκειμένου να εξασφαλίζονται τα δικαιώματα των καταναλωτών για τις αντίστοιχες υπηρεσίες.

«Το δικαίωμα για καθολική πρόσβαση, το δικαίωμα για παροχή των υπηρεσιών αυτών κατά συνεχή τρόπο, το δικαίωμα για προσιτές τιμές, ώστε οι υπηρεσίες αυτές να αποτελούν λαϊκά αγαθά και άλλα συναφή δικαιώματα, θα λειτουργούν αποκλειστικά κατά τις απαιτήσεις της αγοράς».

Οι υπηρεσίες κοινής ωφέλειας αποτελούν θεμελιώδη πυλώνα του ευρωπαϊκού κοινωνικού μοντέλου, υπογράμμισε ο κ. **Κουκιάδης**, καλώντας τους συνάδελφους του ευρωβουλευτές να εργασθούν για τη διασφάλιση του μέλλοντος των υπηρεσιών κοινής ωφέλειας.
